

ХРОНИКА НАУЧНОЙ ЖИЗНИ

ПОДДЕНЕЖНЫЙ ЕВГЕНИЙ НИКОЛАЕВИЧ (к 80-летию со дня рождения)

В начале июля 2025 г. отметил 80-летний юбилей известный ученый, доктор химических наук, профессор, главный научный сотрудник научно-исследовательской части Гомельского государственного технического университета имени П. О. Сухого, член редакционной коллегии нашего журнала Евгений Николаевич Подденежный.

Евгений Николаевич является признанным специалистом в области химической технологии оптических и оптоэлектронных материалов, силикатных систем и наноструктур. Им опубликовано более 350 научных работ, в том числе 3 монографии. Он автор 180 научных статей и брошюр, публикаций в 67 сборниках материалов конференций, соавтор 77 патентов Республики Беларусь и Российской Федерации.



Е. Н. Подденежный родился в станице Ново-Павловская Аполлонского района Ставропольского края. Детство и школьные годы прошли в атмосфере художественного и технического творчества. В школьные годы увлекся химическими опытами, а после победы на одной из олимпиад твердо решил стать химиком-технологом в области материаловедения микроэлектроники. Это стремление к раскрытию загадок материи, подкрепленное прочными знаниями средней школы, привело к поступлению в 1963 г. на физико-химический факультет Московского института тонкой химической технологии имени М. В. Ломоносова (МИТХТ).

Евгений Николаевич окончил МИТХТ в 1969 г. С 1969 по 1972 г. обучался в аспирантуре Московского института электронной техники (МИЭТ). После окончания аспирантуры в 1972 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.27.06 «Технология полупроводников и материалов электронной техники». С декабря 1972 по 1973 г. работал ассистентом, затем старшим преподавателем Гомельского ОТФ Белорусского политехнического института, с 1975 г. работал старшим преподавателем, заместителем декана физического факультета Гомельского государственного университета имени Франциска Скорины, затем доцентом кафедры общей физики и физической метрологии. В 1979 г. Е. Н. Подденежному присвоено ученое звание доцента по кафедре общей физики. В период 1979–1982 гг. находился в заграничной командировке (Алжир) на преподавательской работе. В 1988 г. переведен на должность старшего научного сотрудника в Проблемную НИЛ Гомельского государственного университета. С апреля 2002 г. работает в учреждении образования «Гомельский государственный технический университет имени П. О. Сухого»: сначала в должности ведущего научного сотрудника научно-исследовательского сектора, с 2004 г. – главного научного сотрудника НИЧ. Ученая степень доктора химических наук по специальности 02.00.11 «Коллоидная химия и физико-химическая механика» присуждена Е. Н. Подденежному

постановлением Президиума Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь в 2004 г. В 2025 г. Евгению Николаевичу присвоено ученое звание профессора по специальности «химия».

В настоящее время Евгений Николаевич Подденежный является научным руководителем НИЛ технической керамики и наноматериалов учреждения образования «Гомельский государственный технический университет имени П. О. Сухого», осуществляет руководство госбюджетными темами, принимает активное участие в хозяйственных работах, в том числе с российскими предприятиями. Е. Н. Подденежный также является основателем научно-педагогической школы по наноматериалам и нанотехнологиям. За время работы школы были подготовлены 1 доктор и 5 кандидатов наук. Научная школа ведет совместные работы в рамках ГПНИ и договоров о сотрудничестве с институтами Академии наук Беларуси, университетами Беларуси, имеет научные связи с рядом учреждений и организаций Российской Федерации.

За многолетнюю научную, педагогическую и воспитательную работу, высокие показатели и достижения в проведении научных исследований и воспитании молодежи Евгений Николаевич Подденежный награжден нагрудным знаком Министерства образования Республики Беларусь «Выдатнік адукацыі», Почетными грамотами Министерства образования Республики Беларусь, Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь, Президиума Национальной академии наук Республики Беларусь, Гомельского городского исполнительного комитета и др. В 2004 г. по результатам научной деятельности в области создания и применения новых функциональных материалов ему присуждена премия ОАО «ОКБ Сухого».

Сегодня Евгений Николаевич ведет активную творческую жизнь, увлекается изучением новых направлений философской мысли и психологией внутреннего мира человека, проблемами взаимоотношений между людьми, его неиссякаемая жизненная энергия и стремление к познанию приводят к генерации перспективных научных идей и нестандартных путей их решения.

Можно отметить рассудительность и мудрость Евгения Николаевича, его незаурядный и глубокий ум. Отличают Евгения Николаевича основательный и разумный подход к работе, воспитанность, вежливость, тактичность. Подчеркнем также его высокую работоспособность, живой интерес ко всему новому, обаяние и юмор. Благодаря своим человеческим и профессиональным качествам профессор Е. Н. Подденежный пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди преподавателей, сотрудников и студентов университета.

От всей души желаем Евгению Николаевичу – нашему дорогому юбиляру – крепкого здоровья, успешных результативных исследований, новых идей и достижений, сил, энергии, бодрости, счастья и благополучия на долгие годы!

*Ректорат университета,
редколлегия журнала,
коллеги и ученики*